

时政

广东公安“厅长信箱”运行两月 来信8165件 答复率超95%

新快报讯记者林钢威 通讯员张中沈辉报道 今年6月初,深圳市民印女士向广东省公安厅“厅长信箱”发来的感谢信中,以“很好!很快!很有效!”表达心中喜悦和感激之情。

据了解,2021年5月1日,广东省公安厅依托广东省政府网站集约化平台,在互联网平台设立“厅长信箱”,广泛收集社会各界和人民群众对广东省社会治安和公安工作的意见建议和诉求。全省21个地级市公安局网络平台参照省公安厅“厅长信箱”模式,同步设立“局长信箱”。

据统计,截至6月30日,广东省公安机关“厅、局长信箱”累计接收有效群众来信36948件,总体答复率为93.95%。其中,省公安厅“厅长信箱”累计收到群众来信8165件,答复率95.38%,其余正在按期限跟进办理当中。

市民为人性化执法点赞

“我写的信,厅长能看到吗?”“写信有用吗?”“厅长信箱”设立之初,不少群众都有同样的疑问,深圳市民印女士就是其中之一。

印女士是一名小微企业主,在深圳

经营电脑、手机周边产品已有十多年。今年四月中旬,印女士突然发现其名下的一张银行卡无法使用。查询得知原来该卡当月汇入的一笔外商货款牵涉到电信诈骗案件,该卡作为涉案账户被公安机关司法冻结。“卡里有用于公司周转的70余万元,工人工资、供应货款都等着这笔钱,冻结了卡相当于断了公司的血脉……”走投无路的印女士抱着试试看的心态,向“厅长信箱”写信求助。

接到群众来信后,“厅长信箱”工作专班立即联系组织相关办案单位对冻结涉案账户的款项数额进行核查,并协助当事人办理限额冻结手续。6月7日,印女士向“厅长信箱”发来感谢信:“自从我向厅长信箱反映银行卡冻结情况后,很快就有民警联系我,帮我办理了部分冻结、部分解封,解决了公司的大问题,在此我代表企业员工表达深深的敬意,也为我们人民警察人性化执法点赞!”

各警种部门全力推动落实

“处理群众来信,不能就一事论一事,要立足为群众办实事的定位,深入分析研究来信背后反映的体系类、政策类、



■广东省公安厅打私局、佛山市公安局打私支队根据“厅长信箱”群众举报线索,开展打击整治水域走私专项行动。

机制类问题,系统性、根本性地解决一批难题。”广东省公安厅相关负责人表示。

据了解,“厅、局长信箱”启用以来,各警种部门、各地“一把手”高度重视,全力推动落实。梅州市公安局在省公安厅户政处统筹协调下,推动梅江区卫健部门为来信群众黄先生之子签发了《出生医学证明》,并为其办理了户口登记,解决了困扰全家多年的大难题。深圳市公安局根据“厅长信箱”交办涉黄

举报线索,经缜密侦查后,先后在深圳、河源、清远等地开展两轮收网行动,成功抓获违法嫌疑人50人,有效净化当地社会治安秩序。广州市公安局交警支队针对中心城区某小区路口,长期存在交通堵塞、深夜鸣笛扰民等问题,通过采取加大夜间巡查管控力度、协调附近商家开放场内通道以减少出租车占道、调整完善标线施划等措施,在短时间内较大程度地解决了问题。

广东消防开展夜间“敲门”行动 清理电动自行车1.6万辆

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员粤消宣报道 7月8日,新快报记者从广东省消防救援总队了解到,6月1日至7月2日,广东全省共发生火灾4140起,未发生亡人火灾和有影响火灾,全省消防救援队伍通过提前部署、加强重点领域火灾管控、强化救援准备等方式,全力保障消防安全。

据介绍,6月28日至7月1日,广东开展夜间集中“敲门”攻坚行动,全省各级党政机关、职能部门、公安派出所、基层网格共组成20029个工作组,检查单位25.7万家,清理违规住人2677人,清理电动自行车1.6万辆。

此外,在重点领域火灾风险管控上,广东各级消防紧盯涉疫场所、校外教育培训、“小火亡人”突出问题



■消防部门开展安全检查。

以及新型火灾风险防控。全省抽调214名业务骨干组建21个疫情防控工作专班,综合运用“实地+线上”工作模式,共开展隔离点循环培训5387家次、实名制培训管理人员25218人次;联合省市场监管、教育等部门开展全省校外教育培训机构

专项整治行动,集中约谈5366家、清理停用102家;加大人员密集场所、劳动密集型企业、群租房、“三合一”、养老机构和革命文物建筑消防安全检查力度;对全省10家电化学储能电站共开展监督检查和“回头看”行动33次,督改问题隐患17条。

广州市政法队伍教育整顿工作已处分处理干警3453人

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月8日,广州市召开政法队伍教育整顿新闻发布会,通报全市政法队伍教育整顿工作情况。市委常委、市委政法委书记、市委政法队伍教育整顿领导小组常务副组长谢晓丹通报有关情况。记者在会上获悉,从今年2月底到6月底,广州市、区两级集中开展了全国第一批政法队伍教育整顿,已处分处理干警3453人。

谢晓丹介绍,经省委政法队伍教育整顿驻广州指导组研究评审,推荐广州市政法队伍教育整顿工作总体评价为“优秀”。自开展教育整顿以来,广州始终坚持思想先导,筑牢政治忠诚,累计开展领导干部讲党课72场次,英模教育活动3040场次,警示教育3702场次,召开“自查从宽、被查从严”政策解读宣讲2665场次,配套制发20多类10万余册学习手册,发布教育整顿新闻稿件18000余篇。

同时,全市政法系统共推出“我为群众办实事”实践活动1924项。比如,全力开展“全民反诈”,1至6月全市立诈骗刑事案件和电诈警情同比分别下降9.1%和29.3%,反诈经验在全国推广。深入开展基层矛盾纠纷排查化解专项行动,共化解矛盾纠纷1332宗。

谢晓丹表示,接下来,广州市将始终牢记党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,用心用情用力开展“我为群众办实事”实践活动,统筹推进司法体制改革,制定政法干警纪律作风“铁规禁令”,进一步提升司法公信力,锻造党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,为建设更高水平平安广州、法治广州提供坚强保障。

广清两市正规划研究 广州东至花都天贵城际向北延伸至清远

新快报讯 记者王彤报道 7月8日,广东省人民政府新闻办公室在广州大厦举行“支持推动广清一体化高质量发展”新闻发布会。记者在会上获悉,广州、清远两市将加快广清城际二期建设,规划研究广州东至花都天贵城际向北延伸至清远。同时,两市将发挥比较优势,推动产业深度融合,形成“广清经验”。

2018年底,广东明确提出要推进广清一体化高质量发展。2019年底,广清接合片区纳入国家城乡融合发展试验区范围,成为全国唯一选定所有试验任务的城乡融合试验区。近期,广东

印发实施了《国家城乡融合发展试验区广东广清接合片区实施方案》和《广清经济特别合作区建设总体方案》(以下简称《总体方案》),广清一体化再次迎来重大发展机遇。

省发展改革委副主任、省大湾区办常务副主任朱伟介绍,合作区由广州主导开发建设、管理运营,清远主要负责社会管理事务,双方按约定分享开发收益。其中到2025年,合作区工业增加值达到百亿元规模。

合作发展,交通先行。清远市委常委、常务副市长双德会介绍,目前广清城轨一期通车运营,建成连接两地高

速公路5条,在建或规划3条,广清永高铁纳入《粤港澳大湾区铁路(城际)建设规划》。

广州市副市长黎明补充,两市将加快广清城际二期建设,规划研究广州东至花都天贵城际向北延伸至清远。此外,一起积极争取广州经清远至湖南永州高铁广东段项目尽快开工建设,加强合作区与邻近省份的交通联系。进一步完善高等级公路网建设,加快推进广连高速、佛清从高速、佛江高速北延线等项目建设,加强广州白云国际机场与清远市的连接。据悉,未来清远南部地区将与广州中心城区形成“半小时通勤圈”。